

智造引领产业升级 五年再造一个渝北工业



天实精工科技有限公司 COB 车间 陈云元 摄



南方英特公司生产车间 钟少勇 摄



天实精工科技有限公司车间 许可 摄



金石3D打印 许可 摄

走进空港工业园区天实精工科技有限公司生产车间，待装配的产品摆得满满当当，工人们有条不紊地操作，一片繁忙景象。今年以来，该公司自主研发和生产的手机摄像头销售捷报频传，与多家手机生产商签订产品订单，喜迎“开门红”。

天实精工位于渝北区临空智能终端产业园，主营业务是高端摄像头模组的研发、生产及销售。自2017年4月入驻该园区以来，公司先后投入数亿元资金，建成了年产摄像头模组过亿颗的先进生产线及国内一流的企业级光学测研中心，自主研发生产了上千款高端摄像头。近年来，其产品受到OPPO、传音、小天才、奥比中光和上海汽车等多家手机生产企业、物联网企业及汽车厂家的青睐。

随之而来，天实精工年产值从2018年的约

1.3亿元猛增到2021年的12.4亿元，在短短4年间里实现了大跨越。

天实精工发展势头迅猛，仅仅是我区通过调整产业结构推动产业转型升级，实现经济高质量发展的一个缩影。近年来，我区在巩固提升汽车支柱产业的基础上，抢抓智能终端在全球迅速普及的商机和重庆大力发展电子信息产业的契机，积极布局以智能终端制造为主的电子信息产业集群，培育新的经济增长点，让传统强项与新兴产业齐头并进。

截至目前，全区累计建成2个智能工厂和28个数字化车间；38个项目被认定为国家、市级工业互联网（物联网应用）试点示范；新增60家国家级两化融合管理体系贯标企业；完成160余个智能化改造项目；天实精工被评为重庆智能制造

标杆企业，OPPO（重庆）创新示范智能工厂基本建成。

“制造业对推动经济增长和提高就业质量至关重要。”渝北区经信委负责人表示，未来五年，渝北区按照建设“四个大区”、打造“标杆城区”目标定位，将以高质量发展为导向，全力构建“2+4+1”现代工业体系，力争规模以上工业总产值达到5200亿元，再造一个渝北工业。“2”就是打造汽车、电子两个2000亿级产业集群。“4”就是打造先进材料、智能装备、消费品工业、智慧建筑4个百亿级产业集群。“1”就是依托通信、电线电缆、医药器械、军民融合等细分行业中的本地优势企业，加快培育一批“专精特新”企业，形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地的发展局面。

本报记者 张泽美



重庆驰骋轻型汽车配件公司技术改造后的智能车间 尹宏伟 摄



OPPO 厂房 潘光侠 摄

诚信

绝不拖欠大伙儿工资。



中宣部宣教局 中国文明网

中共重庆市委渝北区宣传部 重庆市渝北区融媒体中心 宣